
 

 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE ABRIL DE 2023, 

REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA, EM SUA 

SEDE NA AVENIDA GETÚLIO VARGAS, Nº 139, NO CENTRO DA 

CIDADE, SOB A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS O VEREADOR 

ILDEAN RODRIGUES, QUE SAUDOU A TODOS E PEDIU A 

PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARANDO ABERTA A SESSÃO EM 

SEGUIDA PEDE AO VEREADOR ARLIGTON QUE COMPONHA A 

MESA NA POSIÇÃO DE PRIMEIRO SECRETÁRIO E QUE FAÇA A 

CHAMADA DOS VEREADORES PRESENTES SENDO ELES: 

DUVAN, HÉLIO, BEBETO, MÁRCIO, JAILSON, BIBI, IZABELLE, 

JUDIVAN, ARLINGTON E ILDEAN, EM SEGUIDA COLOCA EM 

DISCURSÃO E VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PEDE QUE O 

SEGUNDO SECRETÁRIO JUDIVAN FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE SENDO: PALAVRA DO LÍDER DE SITUAÇÃO O 

VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. PALAVRA DO LÍDER DO BLOCO 

INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES. PALAVRA 

DO DELEGADO DA SECCIONAL O SENHOR ILAMILTO SIMPLÍCIO. 

PROJETO DE LEI Nº 05/2023: PROPOSITURA DA MESA DIRETORA. 

AUTORIZA A CONCESSÃO DE PERCENTUAL MÁXIMO DE 

CONSIGNAÇÃO PARA FINS DE EMPRÉSTIMO AOS VEREADORES 

DO MUNICÍPIO DE ITAPORANGA E AOS SERVIDORES PÚBLICOS 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA, E DÁ PROVIDÊNCIAS 

CORRELATAS. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 01/2023: 

PROPOSITURA DA MESA DIRETORA. DISPÕE SOBRE A 

DELIBERAÇÃO DE PROCESSO DE PRESTAÇÃO DE CONTAS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. REQUERIMENTO Nº 

51/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR ILDEAN RODRIGUES DA 

SILVA. SOLICITAR A PREFEITURA E AO GOVERNADOR DO 

ESTADO QUE INSTALE NAS ESCOLAS MUNICIPAIS E ESTADUAIS 

DO MUNICÍPIO DE ITAPORANGA UM SEGURANÇA. 

REQUERIMENTO Nº 52/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR 

MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. SOLICITAR A PREFEITURA UMA 

INTERVENÇÃO DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA AO 

BAIRRO CHAGAS SOARES, PEDINDO A RETIRADA DO MATAGAL, 

RECOLHIMENTO DO LIXO E REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS, POIS 

ALGUMAS RUAS ESTÃO AS ESCURAS. REQUERIMENTO Nº 

53/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES 

RUFINO. SOLICITAR A PREFEITURA QUE COLOQUE AS 



MÁQUINAS PARA RETIRAR OS ATOLEIROS QUE EXISTEM NA 

ESTRADA DO SÍTIO CANTINHO, POIS A MESMA ENCONTRA-SE 

INTRANSITÁVEL NESSE PERÍODO CHUVOSO. EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO LÍDER DE SITUAÇÃO O 

VEREADOR HÉLIO, QUE PRONTAMENTE SAUDOU À TODOS OS 

OUVINTES E AOS PRESENTES, DEU BOAS VINDAS AO 

DELEGADO SECCIONAL O SENHOR ILAMILTO E AO 

PROCURADOR MUNICIPAL DR ALEX ROSAS. HÉLIO CONTINUOU 

SEQUENCIANDO A PRESTAÇÃO DE CONTAS DE SERVIÇOS 

DESSES 6 ANOS DE MANDATO DO PREFEITO DIVALDO DANTAS, 

O MESMO JÁ HAVIA INICIADO EM OUTRAS SESSÕES 

ANTERIORES CITANDO OBRAS E MELHORIAS QUE FORAM E 

VEM SENDO FEITAS, COMO PARCEIRIA COM A ENERGISA, COMO 

CALÇAMENTO DE ACESSO AOS SITIOS VARZINHA E GOIABEIRA, 

COMO A PAVIMENTAÇÃO DA RUA ATIVA EM PARCERIA COM A 

SULPAN, QUE DA ACESSO AO CAMPO EDUCACIONAL DO 

MUNICIPIO E OUTROS ORGÃOS COMO DETRAN, FORUM ENTRE 

OUTROS. HÉLIO AGRADECE O ESPAÇO E O APOIO DE TODOS 

NESTA JORNADA DE ORGANIZAÇÃO JUNTAMENTE COM A 

GESTÃO. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO LÍDER DO BLOCO 

INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO, QUE CUMPRIMENTOU A 

TODO PUBLICO OUVINTE PELAS REDES SOCIAIS E RÁDIO E AOS 

PRESENTES EM ESPECIAL O DELEGADO ILAMILTON E A DR 

ALEX PROCURADOR DO MUNICIPIO, ENTRE OUTROS. FALOU 

SOBRE A ÚLTIMA SESSÃO DO RECURSO EXTRA QUE FOI 

RECEBIDO PELA PREFEITURA DE ITAPORANGA ONDE  ELE E 

OUTROS VEREADORES TENTARAM DESTINAR PARA OBRAS E A 

PREFEITURA PREFERIU DESTINAR A DIVIDA DO INSS, PORÉM 

FOI INCONSTITUCIONAL, MÁRCIO TOUXE A COPIA DA ATA DA 

SESSÃO DO DIA 26 DE DEZEMBRO DE 2019, E PARA CONSTAR 

MÁRCIO AFIRMA QUE HÉLIO ERA DA COMISSAO CJR, QUE 

OPTOU QUE PELA LEGALIDADE NA COMISSÃO E FOI 

REPROVADO NA SESSÃO POR  4X3. OU SEJA, VOTOU CONTRA AS 

EMENDAS. MÁRCIO PEDE TAMBÉM QUE MARCOS COLOQUE NA 

TELA UM VÍDEO, ONDE MOSTRA QUE O GOVERNO DO ESTADO 

DISPONIBILIZOU UMA ÂMBULANCIA E O SORO ANTIOFÍDICO 

PARA O HDI, GRAÇAS AS CRÍTICAS E COBRANÇAS FEITAS PELA 

BANCADA INDEPENDENTE,  QUE QUEM GANHA É O POVO, A 

POPULAÇÃO QUE NECESSITA DE ATENDIMENTOS. POR 

QUESTÃO DE ORDEM O VEREADOR DUVAN PEDE UM MINUTO 



DE SILENCIO E VOTOS DE PESAR PRA A SENHORA MARIA 

APARECIDA CABRAL LEITE, PASSADO O MINUTO DE SILÊNCIO. 

O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O SENHOR ILAMILTO 

SIMPLICIO, DELEGADO DA SECCIONAL, QUE PRONTAMENTE 

SAUDOU A TODOS  E DISSE QUE VEIO A ESTA CASA SE 

APRESENTAR, FALOU DA SUA NATURALIDADE, VEIO EM 

DEMONSTRAÇÃO DE RESPEITO A ESTA CASA QUE REPRESENTA 

AO POVO, FALOU QUE AO CHEGAR EM UMA CIDADE COSTUMA 

VISITAR AS AUTORIDADES MUNICIPAIS,  FALOU A RESPEITO DA 

SEGURANÇA DO POLICIAMENTO CIVIL, ESCLARECEU PONTOS 

SOBRE A CRIMINALIDADE E AS MEDIDAS TOMADAS PELA 

INTELIGÊNCIA DA POLICIA PARA COMBATE E FINALIZOU 

DIZENDO QUE A DELEGACIA ESTA DE PORTS ABERTAS AOS 

VEREADORES PARA TODA E QUALQUER DUVIDA NA AÇÃO DE 

MELHORIAS A POPULAÇÃO. O PRESIDENTE PERGUNTA SE 

ALGUM VEREADOR TEM ALGUMA PERGUNTA OU 

QUESTIONAMENTO AO DELEGADO E O VEREADOR MÁRCIO, 

DESEJA-O BOAS VINDAS E PARABENIZA POR SER O PRIMEIRO A 

SE APRESENTAR DESTA FORMA, E TRANSMITIR A BOA 

VONTADE DE FAZER UM BOM TRABALHO PARA NOSSA 

POPULAÇÃO, MARCIO APONTA QUE EM TODO TEMPO DE 

MANDATO QUE ELE TEM OBSERVA QUE A GESTÃO DIMINUIU O 

NÚMERO DE POLICIAIS SEM CONCURSO PARA POLÍCIA, E 

QUANTO A ISSO DIFICULTA AS AÇÕES DE TRABALHO,  

CONTRIBUIDO PARA O AUMENTO DO CRIME ORGANIZADO. O 

VEREADOR ARLINGTON TAMBÉM PARTICIPA, SAUDANDO A 

TODOS, PARABENIZA E DA BOAS VINDAS AO DELEGADO, PEDE 

QUE DEUS ILUMINE SEMPRE O TRABALHO DELE E DE TODOS 

ENVOLVIDOS, QUE CONSTANTEMENTE ESTÃO NO COMBATE 

DESSAS PROBLEMÁTICAS DA CRIMINALIDADE. FALA QUE A 

SEGURANÇA PÚBLICA DA PARAÍBA FOI ELEITA A QUINTA 

MELHOR DO PAÍS, FALA TAMBÉM SOBRE UM CASO QUE FOI 

ENCONTRADO O CORPO DE (JÚNIOR) APÓS OITO MESES 

DESAPARECIDO, ARLINGOTN PERGUNTA SE O CASO FOI MORTE 

EVENTUAL OU HOMICIDIO, O DELEGADO FALA QUE TUDO 

LEVA A CRER QUE FOI HOMICIDIO, PORÉM SO PODERÁ 

ADIANTÁ COM LAUDO EM MÃOS. RESPONDENDO MÁRCIO O 

DELEGADO AFIRMA QUE A POLICIA NÃO É UMA POLÍCIA DE 

GOVERNO E SIM UMA POLÍCIA DO ESTADO, ONDE AS 

INSTITUIÇÕES NÃO PODE TER PARTIDO POLÍTICO. FALA 



TAMBÉM QUE HÁ UMA GRANDE MELHORIA DE UNS TEMPOS 

PARA CÁ, POIS JÁ HOUVE MUITO MAIS ESCACEZ, SEGUE EM 

CONSTANTE EVOLUÇÃO, EMBORA O PROCESSO SEJA LENTO. O 

VEREADOR JUDIVAN, TAMBÉM PARABENIZA A ATITUDE DO 

DELEGADO EM VIR A ESTA TRIBUNA, PELO RESPEITO A ESTA 

CASA E A TODA POPULAÇÃO DO VALE DO PIANCÓ, ASSIM 

TRANSMITINDO PROTEÇÃO A TODOS. O DELEGADO DISPEDE-SE 

E AGRADECE O ESPAÇO. O PRESIDENTE AGRADECE E SE 

COLOCA A DISPOSIÇÃO DO DELEGADO E POLICIA CIVIL. EM 

SEGUIDA PASSA PARA ORDEM DO DIA, PEDINDO AO SEGUNDO 

SECRETÁRIO ARLINGTON PARA FAZER A LEITURA DO PARECER 

DAS COMISSÕES DE CJR E CFO, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE 

LEI Nº 05/2023, SENDO AS MESMAS FAVORÁVEIS AO PARECER 

PERANTE A LEGALIDADE. EM SEGUIDA CONCEDE A PALAVRA 

AO VEREADOR HÉLIO PARA A DEFESA DA LEI, O MESMO 

ESCLARECE PONTOS POSITIVOS PARA A APROVAÇÃO, O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCURSÃO E VOTAÇÃO O MESMO 

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA CONCEDE A 

PALAVRA PRIMEIRO SECRETÁRIO ARLINGTON PARA FAZER A 

LEITURA DOS PARECERES DA CJR E CFO COM RELAÇÃO AO 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2023, QUE OPTARAM 

PELA LEGALIDADE PERANTE AS CONTAS DO PREFEITO 

DIVALDO DANTAS NO EXERCICIO DE 2020. SENDO ASSIM O 

PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O PROCURADOR 

MUNICIPAL DR ALEX ROSAS, PARA FAZER A DEFESA DO 

REFERIDO PROJETO. NO USO DA TRIBUNA DR ALEX SAUDOU O 

PRESIDENTE, TODOS OS COLABORADORES DA CASA, AOS 

PRESENTES E A TODO PÚBLICO OUVINTE, ESCLARECEU TODA A 

ANÁLISE DO TRIBUNAL DE CONTAS PERANTE ESSA PRESTAÇÃO 

DE CONTAS ASSIM ENCERRANDO O CICLO DO EXERCICIO DE 

2020. O PRESIDENTE COLOCA EM DISCURSÃO E O VEREADOR 

MÁRCIO PARTICIPA LENDO O PARECER DO MINISTÉRIO 

PÚBLICO APONTANDO ALGUMAS FALHAS APRESENTADAS, 

PARTICIPA TAMBÉM O VEREADOR HÉLIO, DIZENDO QUE A 

GESTÃO RESPEITA E TEM TODO CUIDADO COM O QUE O 

TRIBUNAL DE CONTAS PEDE. O PRESIDENTE COLOCA EM 

VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

PEDE QUE HÉLIO ASSUMA OS TRABALHOS PARA QUE ELE FAÇA 

A DEFESA DA SUA PROPOSITURA DE Nº51/2023, ILDEAN APONTA 

OS BENEFICIOS DO SEU REQUERIMENTO E É COLOCADO EM 



DISCURSÃO, PARTICIPANDO E FORTALECENDO A PROPOSITURA, 

OS VEREADORES MÁRCIO, JUDIVAN E A VEREADORA 

IZABELLE. O REQUERIMENTO É COLOCADO EM VOTAÇÃO, 

SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. HÉLIO DEVOLVE OS 

TRABALHOS, O PRESIDENTE ILDEAN CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR MÁRCIO PARA A DEFESA DO SEU REQUERMINETO 

DE Nº52/2023, O MESMO ESCLARECEU SOBRE SUA 

PROPOSITURA, COBRANDO MELHORIAS PARA O BAIRRO 

CHAGAS SOARES, O REQUERIMENTO É COLOCADO EM 

DISCURSÃO E O VEREADOR HÉLIO PARTICIPA, O 

QUERERIMENTO É COLOCADO EM VOTAÇÃO, SENDO 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE A 

PALAVRA PARA MÁRCIO FAZER A DEFESA DA SUA SEGUNDA 

PROPOSITURA DE Nº53/2023. O MESMO PRONTAMENTE FAZ 

COBRANÇA DE MELHORIAS DE ACESSO AO SITIO CANTINHO, O 

REQUERIMENTO É COLOCADO EM DISCURSÃO, ONDE 

PARTICIPA O PRESIDENTE ILDEAN, O VEREADOR JUDIVAN, O 

VEREADOR ARLINGTON, O PRESIDENTE SUGERE E PEDE 

PERMISSÃO A MÁRCIO QUE ACRESCENTE EM SUA 

PROPOSITURA QUE COLOQUE 3 TUDOS PARA ESCOAR A ÁGUA E 

SANAR ESSA PROPOSITURA. AINDA EM DISCURSÃO O 

VEREADOR HÉLIO E O VEREADOR JAILSON PARTICIPAM 

ENGRANDECENDO ESSA PROPOSITURA. O REQUERIMENTO É 

COLOCADO EM VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O PRESIDENTE AGRADECE A PRESENÇA DE 

TODOS E DA POR ENCERRADA A SESSÃO. E PARA CONSTAR 

LAVRO A PRESENTE ATA QUE SERÁ LIDA, VOTADA E ASSINADA 

PELO PRESIDENTE E COLEGAS VEREADORES DESTA CASA 

LEGISLATIVA. ITAPORANGA 13 DE ABRIL DE 2023. 


